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Анотація. Виховання краси вчинку студентів-аграріїв є актуальною со-
ціально-педагогічною проблемою сьогодення. У вищій школі необхідно залу-
чати студентів до виховної роботи з метою формування у них бачення до 
красивого у вчинках і поведінці інших людей. Важливим, на нашу думку, є фо-
рмування ставлення до краси вчинку як найвищої цінності, бажання кожного 
індивідуума бачити красиве і потворне у поведінці  - це основна педагогічна 
умова, яка дозволить сформувати у студентської молоді власне бачення до 
цієї проблеми. Таким чином виховання краси вчинку майбутніх фахівців АПК 
потрібно розглядати як один з пріоритетних напрямків виховного процесу в 
цілому. 
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Постановка проблеми у загальному вигляді. У сучасній вищій школі 

виникла низка об’єктивних проблем, що пов’язані із здатність студентів розу-
міти красу поведінки та вчинків інших людей, здатність примножувати естети-
чні цінності у власну поведінку та на основі поведінки інших здійснювати вчин-
ки, які є гарними та бажаними у суспільстві. Сучасні студенти – це не об’єкти 
педагогічних впливів, а суб’єкти педагогічної взаємодії [6]. Субєктність студен-
тів, як активних перетворювачів дійності, спонукає педагогічну громадськість 
вивчати і розвивати кращі духовні сили молоді. У вирішення цієї проблеми 
особливе місце належить формуванні естетичної культури, естетичного світо-
бачення та виховання у студентів здатності бачити прекрасне і неповторне у 
вчинках інших людей. Конкретизуючи проблему щодо теми дослідження мож-
на визначити, що українське суспільство потребує висококваліфікованих фахі-
вців аграрного профілю, які не лише володіють професійними вміннями, але й 
є носіями моральних цінностей і норм та здійснюють вчинки порядні і бажані в 
суспільстві. 

Аналіз останніх досліджень і публікацій.  
Суть поняття “педагогічні умови” розглядається у працях багатьох учених, 

а саме: О.Ф. Федорова, Ю. Бабанського, І. Лернера, Ю. Сокольникова, 
К.Л.Біктагірова, В. М. Манько та ін. Так, О. Ф. Федорова під педагогічними 
умовами розуміє сукупність об’єктивних можливостей змісту навчання, мето-
дів, організаційних форм та матеріальних можливостей її здійснення, що за-
безпечують успішне вирішення поставленого завдання [9]. В. М. Манько педа-
гогічні умови визначає як взаємопов’язану сукупність внутрішніх параметрів та 
зовнішніх характеристик функціонування, яка забезпечує високу результатив-
ність навчального процесу і відповідає психолого-педагогічним критеріям оп-
тимальності [3, с. 153–161]. 

Мета статті - розкриття значення педагогічних умов виховання краси вчи-
нку майбутніх фахівців агропромислового комплексу. 
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Виклад основного матеріалу дослідження.  В сучасному світі існує 
велика проблема розуміння краси вчинку людьми. Більшість нездатні розуміти 
красиве у поведінці інших і це призводить до того, що людина, яка здійснила 
шляхетний вчинок стає ізгоєм. Але потрібно й розуміти те, що тільки краса 
вчинку є основою справжньої гармонії між людьми, та розуміння щастя у кож-
ному прожитому дні. У повсякденному житті людина, що здійснює морально 
красивий вчинок здатна зробити себе самотньою та невизнаною в суспільстві. 
Людина наче виступає з ряду, відокремлюється від маси, втручається у відк-
риту подієвість буття, розв’язку якої заздалегідь передбачити неможливо [1, с. 
204]. 

Краса вчинку в житті людини і суспільстві набуває реальності через єд-
ність духовної, матеріально-практичної та духовно-практичної діяльності. Тво-
рча свідома діяльність та активність людини спрямовані на розуміння люди-
ною краси у буденному світі і звідси краси вчинків інших людей.  

Людина у буденному житті прагне збагнути істину світу, не розуміючи, що 
істина закладена у ній самій і розуміння істини залежить від того, як людина 
створить свою долю. Культ краси людських відносин виникає на підставі вчин-
ку і є істиною життєвого шляху людини. 

У розумінні і та розгляді питання соціальної проблеми формування краси 
вчинку потрібно звернутися до вчення В. А. Роменця, який наголошував, що 
вчинок є основною ланкою, осередком будь-якої форми людської діяльності, і 
не тільки моральної. Йому належить здатність виражати будь-яке відношення 
між особистітю і матеріальним світом, яке можна правильно зрозуміти, коли 
зміст особистість вбере в себе те, що буде олюднене, освоєне, набуте людсь-
кою індивідуальністю – знання, уявлення, усвідомлені закони. В. А. Роменець, 
на нашу думку, зробив великий внесок  у розумінні краси вчинку назвавши йо-
го «великий світ». Він писав: «Наявність великого, довершеного в собі світу 
передчувається в уявленнях особистості, в суперечливості пізнання, в осяг-
ненні прогалин знання, в естетичному сприйманні досконалих і спотворених 
форм. Ось чому свідомість особистості переступає власні межі і спрямовуєть-
ся до «світу великого». Це можна розглядати як духовний розвиток самої лю-
дини, як розкриття «великого світу», який пізнає себе через особистість. Це 
можна розглядати як духовне становлення самої людини, як саморозкриття 
«великого світу», як всезагальний вчинок, у відношенні до якого і людина, і 
сам «великий світ» виявляються у певному розумінні залежними феномена-
ми» [7 ,с. 13]. 

Дослідниця А.С. Крилова виділяє три підходи щодо утвердження краси 
вчинку у людському бутті: 

1. прогресивний підхід ( К. Маркс) – передбачає об’єктивну необхідність 
утвердження краси в соціальному бутті. Представники даного підходу наголо-
шують на тому, що краса в бутті соціуму як краса вчинків та стосунків перено-
ситься у гармонійне майбутнє, вона повинна обов’язково відбуватися, але в 
майбутньому. 

2. антрипрогресивний підхід (З. Фрейд) – краса в соціальному бутті люди-
ни є утопічною, адже людина в своїх онтологічних глибинах є деструктивною, 
егоїстичною й морально потворною. Як визначають представники теорії 
фрейдизму, якщо інтелектуально-освідчені люди можуть у своє буття включи-
ти деякі елементи краси стосунків та вчинку, то більшість людей керуються 
інстинктами. 
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3. персоналістичний підхід – краса в соціальному бутті людини можлива у 
будь-який історичний період, бо є результатом особистісного зусилля, яке по-
роджує  вчинки і стосунки. Кількісне накопичення таких стосунків та вчинків 
породжують нову якість краси не лише в особистісному, а й в соціальному 
бутті та особистісно-комунікативному. Тому на нашу думку, саме відповідно 
персоналістичного підходу породжується нове поняття  – краса вчинку [1]. 

 А.С. Крилова визначає, що вчинкова діяльність неможлива без щирості, 
яка постає моральною та екзистенційною цінністю, яка є відкритістю світу та 
внутрішньою цінністю. Розглядаючи це поняття можна твердити різні визна-
чення, але на нашу думку щирість – це здатність людини з допомогою рис сво-
го характеру, темпераменту взаємодіяти зі світом, з іншими людьми та відчу-
вати себе повноцінно у колі будь-якого спілування. Щирість – це та цінність, 
що дає людині можливість відчувати себе необхідною для оточуючих людей 
та приносить її душевний спокій та мудрість. Тому ми визначаємо, що вихо-
вання краси вчинку майбутніх фахівців агропромислової галузі повинна здійс-
нюватися з урахуванням цього поняття, адже воно носить визначальний хара-
ктер у формування розуміння краси у поведінковій діяльності. 

 Неодноразово до поняття щирості звертався український філософ 
П.Юркевич. У своїй праці «Серце та його значення в духовному житті людини 
за вченням слова Божого» він описує, що рішучість, наміри і бажання до вико-
нання вчинків зароджуються в серці, лише воно є місцем де зберігається воля 
та бажання. Як зазначає філософ: «Сердечність спрямовує людину на красиві 
вчинки, які зазвичай приводять до краси відносин. Відносини людей через се-
рце – сердечні відносини – це взаємодія у свободі, а не в необхідності. Усі ви-
сокі істини, що об’єднують людей, стають справжніми, коли входять у їхні сер-
ця, перемагають безкінечні сумніви розумування...» [1, с. 205].  

Тому ми вважаємо, що вчення Ю. Юркевича розкриває важливість нашого 
дослідження, адже трактує те, що через щирість людина здатна розуміти про-
блеми інших людей, думати красиво та перенести красу свого світогляду у по-
ведінкову дію, що в свою чергу дає людині здатність виконувати красиві, мо-
рально-естетичні вчинки, які покликані для вдосконалення суспільства та їх 
розуміння краси вчинку.  

Українська дослідниця Л. Бабушкина вважає, що краса має абсолютну 
цінність. Звідси випливає, що це не лише зовнішня краса, а краса вчинків і 
стосунків, які визначають суспільний зміст краси.  Призначення краси 
пов’язане з становленням людини як антропологічної, біологічної і соціальної 
особистості [1, с. 30].  

Виховання краси вчинку являє собою сьогодні один із основних напрямків 
у системі естетичного виховання студентів агропромислової галузі. В наш час 
одним із важливих завдань навчальних закладів - створити основу для фор-
муванні особистості, що здатна правильно сприймати нові соціальні умови та 
адаптуватися до них. Це повинен бути налагоджений процес соціалізації осо-
бистості, що сприятиму формування світогляду, розумінню та правильної ін-
терпретації інформації [2]. 

 Український філософ сьогодення В. Вашкевич описує важливість духо-
вних цінностей у вихованні людини: «Люди народжуються двічі: спочатку фізи-
чно – в акті народження, а потім духовно – в процесі навчання, здобуття осві-
ти, виховання, формування духовних якостей, засвоєння всіх цінностей, ство-
рених людством. 

І. Д. Бех визначає, що  виховання студентів у ВНЗ треба розглядати як 
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процес створення умов для саморозвитку особистості, для самовиховання під 
час вузівського навчання. Ефективність виховання фахівців агропромислової 
галузі визначається власною активністю особистості,  власною ініціативою і 
самостійністю. Подоляк Л. Г. визначає, що механізмом утворення будь-якої 
якості особистості є поєднання трьох компонентів: 

 Зразок – знання соціальної норми, її цінності для життя в суспільстві; 

 Емоція – переживання, яке приховане за нормою та виявляє став-
лення особистості до особистості. Емоції мають і самостійну мотиваційну ене-
ргію – це мотор нашої поведінки, її мобілізуюча сила. Будь-яка емоція існує в 
єдності з образом (когнітивна структура) і афективним її тоном. Внаслідок цьо-
го відбувається кодування інформації в довготривалій пам’яті. «Будьте жагучі 
в пошуках істини» (І. П. Павлов). 

 Дія (вчинок). Вчинок – це дія, яка обрана людиною у відповідній си-
туації, що дає змогу обирати людині між добром та злом, тому він буває як 
красивим, так і потворним. Тут доречно навести слова В. Малахова, який пи-
ше, що вчинок – це рішення, яке вимагає діяти за власною совістю, на свій 
страх і ризик, без сподівань на загальне схвалення власних моральних моти-
вів [1, с. 204]. 

На нашу думку важливим у вихованні краси вчинку фахівців агропромис-
лової галузі є врахування внутрішньої свободи. Л.С. Виготський у «Педагогіч-
ній психології» зазначав: «Не потрібно перетворювати моральність у внутріш-
ню поліцію духу. Не робити що-небудь через страх покарання так само амо-
рально, як і робити. Будь-яке невільне відношення до речі, будь-який страх і 
залежність уже означає відсутність морального почуття. Моральне в психоло-
гічному змісті завжди вільне. Результатом соціалізації має бути набуття мора-
льних норм, а не страх покарання за їх порушення. Вони повинні сприйматися 
як природне й неминуче». Таким чином, людина не може бути тільки спожива-
чем, вона повинна бути активним творцем культури. Почуття внутрішньої сво-
боди пов’язано з почуттям власної гідності, з почуттям самоцінності. Самоцін-
ність – це те, наскільки я вважаю себе гідним поваги, уваги оточуючих людей, 
навіть незалежно від результатів діяльності в цей момент. 

Виховання краси вчинку майбутніх фахівців АПК стає ефективнішим, якщо 
реалізується в певних умовах. Одна з них – педагогічна умова – як зовнішній 
чинник, що істотно впливає на протікання педагогічного процесу, в тій чи іншій 
мірі свідомо сконструйованого педагогом, що планує певний результат. На 
нашу думку, педагогічні умови – це цілеспрямовано створені обставини взає-
мопов’язаних  педагогічних, психологічних і соціально-економічних чинників 
(відносин, засобів тощо), що дозволяють педагогові ефективно здійснювати 
виховну або навчальну роботу.  

Тому ми визначаємо комплекс педагогічних умов виховання краси вчинку, 
який спрямований на послідовний комунікативний, когнітивний і естетичний 
розвиток майбутніх фахівців АПК й реалізується у процесі мотивованої, соціа-
льно-розвиваючої, навчально-пізнавальної і виховної діяльності.  

Враховуючи дидактичні принципи, компоненти та різні підходи науковців 
до педагогічних умов, методом експертних оцінок було визначено такі педаго-
гічні умови виховання краси вчинку фахівців АПК: 

1. вдосконалення змісту виховання краси вчинку майбутніх фахівців-
аграріїв шляхом  систематичного використання викладачами та кураторами 
груп методів, засобів, прийомів, що забезпечують розширення діапазону куль-
турно-естетичних знань студентів та викладачів. На нашу думку, дана педаго-
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гічна умова повинна базуватися на системно-ціннісному підході у вихованні 
краси вчинку, адже педагогіка покликана допомогти людині адаптуватися до 
цінностей, засвоїти їх, щоб гармонізувати її поведінку з родиною, громадою, 
нацією, усім людством. Системно-ціннісним підходом керуються провідні вчені 
педагоги, а саме: академік, директор інституту проблемного виховання НАПН 
України – І. Д. Бех, член-кореспондент НАПН України – Г.П. Шевченко, віце-
президент НАНН України – М. Б. Євтух [5].  

2. активізація позанавчальної виховної роботи зі студентами шляхом 
організації навчальним закладом виховних справ пов’язаних з вихованням 
краси вчинку. 

3. наявність єдиних педагогічних вимог в системі «студент – педагог – 
батьки» щодо організації виховання краси вчинку фахівців АПК. 

4. показ особистісної значущості виховання краси вчинку викладачами, 
шляхом створення  підручників,  хрестоматій, навчально-методичних  посібни-
ків, які висвітлюють питання краси вчинку. 

Висновки. Отже, виховання краси вчинку є основною ланкою виховного 
процесу фахівців агропромислової галузі і вимагає докладного його вивчення 
з урахуванням всіх особливостей поведінки студентської молоді та визначен-
ня ідеалу для наслідування у вчинковій діяльності. Ми вважаємо, що визначені 
педагогічні умови є ефективними для виховання  краси у майбутніх аграріїв, і є 
важливими обставинами, які здатні впливати позитивно, систематично і конс-
труктивно на виховний процес. 

Перспективи подальших досліджень передбачаємо у здійсненні науко-
во-пошукової діяльності з метою розробки методики виховання краси вчинку у 
майбутніх фахівців агропромислової галузі. 
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ПЕДАГОГИЧЕСКИЕ УСЛОВИЯ ВОСПИТАНИЯ КРАСОТЫ ПОСТУПКА 

БУДУЩИХ СПЕЦИАЛИСТОВ АГРОПРОМЫШЛЕННОГО КОМПЛЕКСА 
  

А. О. КУШНИР, соискатель кафедры педагогики Национального уни-
верситета биоресурсов и природопользования Украины 

 
Аннотация. Воспитание красоты поступка студентов-аграриев явля-

ется актуальной социально-педагогической проблемой современности.  В 
высшей школе необходимо привлекать студентов к воспитательной ра-
боте с целью формирования у них видение до красивого в поступках и по-
ведении других людей. Важным, по нашему мнению, является формирова-
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ние отношения к красоте поступка как высшей ценности, желание каждого 
индивидуума видеть красивое и уродливое в поведении - это основная педа-
гогическая условие, которое позволит сформировать у студенческой мо-
лодежи свое видение этой проблемы. Таким образом воспитание красоты 
поступка будущих специалистов АПК нужно рассматривать как одно из 
приоритетных направлений воспитательного процесса в целом. 

Ключевые слова: педагогическое условие, высшая школа, специа-
листы АПК, красота  поступка 

 
PEDAGOGICAL CONDITIONS EDUCATION FUTURE BEAUTY EXPERTS 

ACTIONS AGROINDUSTRIAL COMPLEX 
 

 
A. KUSHNIR, postgraduate of the Department of pedagogy of the 

National University of Life and Environmental Sciences of Ukraine 
 

 
Summary. Beauty Education Students farmers act is urgent social and educa-

tional problem today. In high school need to attract students to the educational 
work to shape them to a beautiful vision in the actions and behavior of others. Im-
portant, in our opinion, are attitudes to beauty act as the highest value, the desire of 
each individual to see the beautiful and the ugly behavior - is the main pedagogical 
condition that will form in students own vision to this problem. Thus the education of 
future performance beauty expert APC should be considered as one of the priori-
ties of the educational process as a whole. 

Keywords: pedagogical condition , high school , experts of agriculture, 
beauty act 
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ІСТОРІЯ РОЗВИТКУ ЕТНОПЕДАГОГІЧНОЇ ДУМКИ ПРО ВИХОВАННЯ 

ДІТЕЙ ГРЕКІВ НА НАЦІОНАЛЬНИХ ТРАДИЦІЯХ 
 

С.О. ЛУК'ЯНОВА, аспірант Класичного приватного університету 
м. Запорожжя 

 
Анотація. У статті представлена історія розвитку етнопедагогічної 

думки про виховання дітей греків на національних традиціях. Головною ме-
тою даної статті є обґрунтування етапів становлення історичної етнопе-
дагогічної думки, які вплинули на традиції виховання дітей греків. Про-
аналізована характеристика етапів становлення історичної етнопеда-
гогічної думки щодо виховання дітей греків на національних традиціях в 
контексті соціальних, історичних і культурних змін. Перший етап (1850–
1919 р.р.) – включає розвиток історичної етнопедагогічної думки як складо-
вої національної культури та етнографії. У даний період активно почали 
вивчатися національні традиції у тому числі традиції греків. У центрі уваги 
окремих істориків (В. Кечеджи, Г. Костоправ, В. Кіор) була культура маріу-
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